



山水间的视听盛宴

5月17日下午,2025百度黄山青松音乐节在屯溪区燃情开唱。HENRY刘宪华、颜人中、王以太等歌手轮番登台,为观众呈现山水间的视听盛宴。音乐节期间,还设置了集美食、潮玩、徽州非遗等于一体的创意市集,为观众带来“可听、可看、可玩、可体验”的全方位感受。

施亚磊 黄山旅游 供图

我省多个高速项目将于年内实现通车

星报讯(记者 章沁园)近日,记者从安徽省交通控股集团有限公司获悉,我省多地高速公路项目建设迎来进展,计划于年内实现通车。

徐淮阜高速亳州段

徐州至淮北至阜阳高速公路亳州段路线起于G0321德上高速涡阳北互通以北约2.3公里处,在张大楼村西侧上跨在建S245及刘店煤矿铁路,之后经东杨村、魏庄,在赵西村北上跨涡河及S309,之后向西,在标里镇西北接亳州至蒙城高速公路,路线全长约35.8公里。

截至目前,徐淮阜高速亳州段完成年度投资4.0亿元,占年计划的39%;累计完成投资31.4亿元,占总投资的73%。其中,路基土方已完成558万方,占总量96%;桥梁工程桩基完成100%,下部构造完成99%,梁板预制完成100%,T梁安装完成100%。目前,项目控制性工程涡河特大桥吊杆、系杆张拉及调索已完成,正在进行护栏安装,即将实现全幅贯通。

亳蒙高速涡蒙段

亳蒙高速公路涡阳(标里)至蒙城(双河)段全长约92.6公里,其中标里至涡南互通段“县城通”工程30.62公里已于2024年12月28日提前

建成通车,剩余段落计划于今年年底建成。目前,路基工程和除涉铁工程外的一般桥梁基本完成;关键控制性工程涡河1#、2#桥已完成桥面板安装;路面工程正在稳步实施,拟于11月中旬完成;房建、交安、机电、绿化等附属工程正在紧张推进中,预计12月份具备通车条件。

合周高速颍临段

合肥至周口高速公路颍上(南照)至临泉(皖豫界)项目路线起于颍上县南照北,顺接宁信高速公路寿县至颍上段,在武沟附近终于皖豫省界,与濮阳至阳新高速沈丘至豫皖省界段(规划)衔接,全长119.19公里。其中临泉“县城通”段起于临泉枢纽接滁新高速,终于临泉西互通,全长29.7公里,临泉西互通到省界5公里,总长度约34.7公里,已于2024年12月建成通车。

截至目前,该项目路基路面及附属工程均稳步推进,累计完成年度投资5.8亿元,占年计划34%,项目累计完成投资119亿元,占总投资的81%。项目除断点外的路基土方和桥梁基本完成;路面水稳完成95%,面层完成65%;房建工程完成88%,机电完成68%,交安完成65%,绿化完成75%,该项目计划于年内实现通车。

合肥至武汉有望新增高速通道

星报讯(记者 章沁园)日前,记者从合肥市交通运输局获悉,近期,武汉、合肥、南昌、长沙、太原、郑州六市在武汉召开中部地区省会城市交通运输交流座谈会,并发布《中部六省省会城市交通运输协同发展合作倡议》(以下简称《倡议》)。座谈会上,合肥市与武汉市达成重要合作共识,双方将共同谋划推动武汉-黄冈(英山)-六安(霍山)-合肥(庐江)高速公路纳入省级高速公路网规划。

根据《倡议》提出的“设施共建”目标,六市将以“统筹谋划、深度对接”为原则,加速推进跨区域交通基础设施互联互通。此次合肥与武汉联合谋划的高速通道项目,旨在打通皖鄂两省交界“断头路”,优化中部地区“三纵四横”综合交通网布局。作为武汉与合肥高速互联互通的

加密线,有效分担沪蓉高速走廊带的交通运行压力,两地经济、产业、物流协同效率将显著提升,为沿线区域高质量发展提供强力支撑。

数据显示,中部地区高速铁路营业里程占全国34.5%,公路网密度是全国平均水平的2.5倍,高等级内河航道里程占比超40%,交通基础优势显著。市交通运输局相关负责人表示,新增高速通道不仅将强化合肥作为长三角与中部联动节点的枢纽功能,还将与合肥港、武汉港的协同发展形成叠加效应,为新能源汽车、光伏产品等“新三样”及家电产业提供高效物流保障。同时,合肥将积极对接武汉在“旅客联程运输一票制”“货物多式联运一单制”等领域的试点工作,推动跨区域运输服务无缝衔接,助力绿色低碳出行。

安徽省脑积水诊疗联盟成立

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 徐昊 方咏)5月18日,记者获悉,安徽省脑积水诊疗联盟日前成立,作为联盟牵头单位,中国科大附一院向首批覆盖全省16个地市的50家成员单位授牌。

据介绍,联盟将通过规范化培训、疑难病例会诊、数据互通等机制,提升全省脑积水诊疗同质化水平。未来将重点推进三项核心工作:与国内顶尖诊疗中心建立联系,制定全省脑积水诊疗质控标准,举办学习班培养技术骨干,同时通过科普宣传、公益义诊构建规范化诊疗流程;推动《成人脑积水及颅内压障碍》专著的翻译工作,推进研究成果在国际高水平杂志上发表;联合成员单位建立脑脊液数据库,启动相关科研多中心研究,以实现精准诊断和手术疗效预测。

安徽省体重管理专科联盟成立

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张薇)5月17日,安徽省体重管理专科联盟成立。该联盟由安徽医科大学第一附属医院领衔,携手省内144家医疗机构共同组建。该联盟紧密契合国家“体重管理年”的战略布局,是推动慢性病防控“关口前移”的关键举措,将为安徽省的肥胖症防治工作开拓全新局面。

我国作为世界肥胖人口第一大国(截至2024年底已超6亿人),防治工作已从健康议题升级为国家战略。目前安徽省肥胖症的诊疗水平参差不齐,技术人才缺乏,诊疗规范不够同质化,缺乏多学科协作机制。该联盟的成立,能有效利用省级优秀专家资源,加强对基层医疗单位的技术帮扶,助力基层单位对肥胖症诊疗水平的提升。联盟将充分发挥优势专科积极作用,在区域内开展学科共建、人才培养、医疗合作、医学教育、学术研究等全面协作;以学科建设为中心,以技术帮扶为纽带,将优势资源下沉,提高联盟各成员单位在该领域的业务技术水平,促进技术质量的同质化与技术操作的规范化,实现不同层级医疗机构之间协调发展、共同进步,更好地服务广大患者。

联盟各成员单位采取多中心协作,资源共享与互补模式。一是组建省级专家团队,建立疑难病例会诊制度,对基层单位进行技术帮扶指导,实现优势互补。二是以线上为主线线下为辅,定期开展实操学习演练及疑难病例分享,通过对成员单位技术人员的培训、实时远程指导、举办学习班等多种形式进行帮扶。三是组建专科联盟研究网络,积极推广新技术新项目,最大限度地整合我省病例资源,提升我省本学科相关临床及科研水平,为全省患者提供更安全、更快捷、更高效的医疗服务。

同日,安徽医科大学第一附属医院体重管理专病中心正式开诊,标志着该院在肥胖症和代谢性疾病防治领域迈入“预防-诊疗-管理”一体化新阶段。